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Die Ortsvorsteherin des Stadtteils Neuschloß 

Ortsbeiratssitzung Neuschloß: 22.02.2024 

19:00 Uhr - Bürgersaal Neuschloß 

TOP 1.1 Mitteilung der OVin: 

In der letzten Ortsbeiratssitzung habe ich über den Austausch des Bücherschrankes am 

Ahornplatz gesprochen. Leider gibt es hier Lieferschwierigkeiten, so dass wir uns noch etwas gedulden 

müssen. Wir hoffen aber, dass bis Mitte März der neue Bücherschrank aufgestellt ist und der 

Allgemeinheit zur Verfügung steht. 

Anfang Oktober wurde auf Anfrage des Ortsbeirates eine Toilette auf dem Parkplatz am Alten 

Lorscher Weg zum Kinderspielplatz aufgestellt. Der Magistrat hat uns über eine Testphase informiert, 

um zu sehen, ob und wie, sie angenommen wird. Natürlich ist die Winterzeit nicht repräsentativ, so dass 

jetzt diese Testphase bis zu den Sommerferien erweitert werden soll, was wir sehr begrüßen. 

Zum Thema „Glasfaserausbau" kann ich aktuell nichts Erfreuliches sagen. Die vorgegebene 

Quote der Anmeldungen wurde nicht erreicht. Ich bedaure das sehr. Auf Nachfrage bei Frau Marder von 

der GGEW, ob für Neuschloß mit einer höheren Anmeldequote, eine Chance für den Ausbau bestehe, 

habe ich leider noch keine verbindliche Antwort erhalten. Aktuell befindet sich die GGEW und die 

Deutsche Giganetz GmbH noch in Abstimmung. In Kürze soll das Ergebnis mit möglichen nächsten 

Schritten veröffentlicht werden. Wir werden sehen! 

Weiterhin möchte ich mitteilen, dass mich aktuell vermehrt Bürger ansprechen bezüglich der 

Straßenbeleuchtung in Neuschloß. Im Ulmenweg und im Akazienweg sind Straßenleuchten ausgefallen 

oder schalten sich nur stundenweise an. Fakt ist, dass manche Ecken ganz dunkel waren und für die 

Zeit mit Schnee und Glatteis eine erhöhte Gefahr für Fußgänger und Radfahrer darstellte. Um Zeit zu 

sparen und eine schnellstmögliche Behebung zu erreichen kann jeder Bürger die Störung direkt bei 

,,SRM Straßen Beleuchtung" melden. 

Die Internetadresse ist: srm-rhein-main.de / Störungsmeldung Lampertheim. Mit Hilfe einer 

Straßenkarte kann die Problemleuchte ausgewählt und die Störung beschrieben werden. 

Natürlich können Sie sich auch an die Verwaltung der Stadt Lampertheim wenden. Hier kann man das 

Problem über den Mängelmelder oder direkt dem Bauhof (Tel. 06206 949900) mitteilen. 



Und nun komme ich zum Weihnachtsmarkt, das erste Mal auf dem Schlosshof, es war ein voller 

Erfolg! 

Mit einem abwechslungsreichen Angebot bei der Verpflegung und beim Kunsthandwerk konnten sich die 

Gäste verweilen. Die Stimmung war überragend, das Ambiente etwas Besonderes. Die Besucher kamen 

nicht nur aus Neuschloß, es hat unsere Erwartungen weit übertroffen. Am Sonntagabend waren die 

Verpflegungsstände ausverkauft, aber auch die anderen Teilnehmer waren mit Ihren Umsätzen 

zufrieden. Am Ende waren ALLE zufrieden. 

So war die Entscheidung, vom Ahornplatz zum Schlosshof zu wechseln, richtig und ruft nach einer 

Wiederholung. 

Der nächste Neuschloß-Treff zum Thema „Hausgärten im Klimawandel" findet Ende April, 

Anfang Mai, voraussichtlich auf dem Ahornplatz statt. Aktuell erarbeiten einige Mitgliedern des 

Ortsbeirates und Vertreter des Bauhofes, an erster Stelle Frau Vilgis, die verschiedenen Themen, die 

vorgestellt werden sollen. Wir können uns auf gute Hinweise freuen. 

Jetzt habe ich noch 2 Termine: 

Sehr wichtig: Das Bündnis „Partnerschaft für Demokratie" hatte in dieser Woche getagt und für 

den „Internationalen Tag gegen Rassismus", am 21. März um 17:30 Uhr, eine Kundgebung vereinbart. 

Treffpunkt ist der Europaplatz, unter „Lampertheim zeigt Flagge" wenden sich die Teilnehmer gegen 

demokratiefeindliche Tendenzen in der Gesellschaft. Sie sind alle eingeladen! 

Der zweite Termin: In Neuschloß findet am 30. April im Schlosshof „Rock in den Mai" statt. Die 

Meute e. V. als Veranstalter stellt einen Maibaum und sorgt, wie immer, für eine gute Verköstigung mit 

Lifemusik. Auch hier sind Sie herzlich eingeladen! 

Vielen Dank 

Carola Biehal 

Ortsvorsteherin 
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